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    ن الأولالتمري

تحويلها ونقلها ثم ا من وسط معيشته الأوليةتمكنها من جلب المواد  متخصصة خلويةتحتوي النباتات الخضراء على عناصر 
 في نموها.بعد ذلك  لتستعملها

قترح عليك تالنبات الاخضر من وسط معيشته  مدهاالتي يست الأوليةبين التخصص الوظيفي لهذه العناصر والمواد  العلاقة لدراسة
 الوثيقة التالية:

 

 

 

 

 

 

 

 

 المرقمة.تعرف على البيانات -أ (1

 وظائفهما.داء آتسمح لهما ب التي 5و 4حدد الخصائص البنيوية لكل من العنصرين النسيجيين -ب     

العلاقة بين التخصص الوظيفي للعناصر الممثلة في في نص علمي مهيكل  حمن خلال الوثيقة ومعارفك المكتسبة، وض (2
 النمو.لتستعمل بعد ذلك في  تحويلهاثم  نقلهاليتم  ط معيشتهالتي يستمدها النبات الأخضر من وسلمواد الأولية الوثيقة وا

 

 التمرين الثاني 
 :يما يلنقترح ولدراسة بعض مظاهرها  ويةمن تحولات الطاقيمكن له القيام بالعديد  الخليةوحيد  مجهري رفط الخبز خميرة

 الناتجة الخميرةعدد خلايا  ةفي تركيبها الكيميائي مع متابع ومختلفة ةمهوا زراعيةوساط أفي ثلاث  الخميرة ةزراع يتم الأول:الجزء 
 .1 الوثيقةوالنتائج حسب معطيات جدول  التجربةيام من أ 5بعد مرور 
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حسب  ثم 2t ثم t1 زمنيتين تينمكوناته خلال مرحلض اس تركيز بعقيم ث 2 من وسط الزرع ةخذ عينأ يتم الثاني:الجزء 
 .2ة الوثيق

 .الخبز ةفطر خمير دراسةتخص  ةمعطيات علمي 3الوثيقة تقدم  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .3و 2صادق على صحة الفرضية باستدلال علمي تستغل فيه معطيات الوثيقتين  -1

 :لثالجزء الثا

 مدعما اجابتك بمعادلات كيميائية. الطاقة الكامنة في الغلوكوز الى طاقة قابلة للاستعمالعرف الظواهر التي تسمح بتحويل -

 :اللازمة وأكمل البياناتاعد رسم المخطط التالي -
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 التصحيح النموذجي:

 :1التمرين 

 

 النص العلمي-2

 والأملاح المعدنيةحيث تمتص النباتات الماء  التغذية ذاتيةكائنات  يفه الغذائيةفي السلسلة  الأولتعتبر النباتات الخضراء المنتج  
العناصر النسيجة  وما هي الاخضر،النبات  تغذيةعلى شكل نسغ ناقص ينتقل من الجذور نحو المجموع الخضري. فكيف تتم 

 المسؤولة عنها؟ 

ينتقل النسغ الناقص الى  .لماصةوبار اخضر النسغ الناقص بفضل بنيات نسيجية خاصة هي الالاامتصاص المجموع الجذري للنبات ا
ة كامنة مخزنة في المادة يالى طاقة كيميائ الضوئيةالطاقة  تحويلوراق يتم لااعلى مستوى  .الخشبية الأوعيةالمجموع الخضري عبر 

نسغ الكامل ينتقل ال CO2 وطرح ال O2 مع استعمال الورقيةالناتجة حيث يتم دمج الكربون المعدني الذي ينفذ عبر الثغور  العضوية
 اللحائية. الأوعيةالنبات عبر  خلابا جميعالى 

النباتات اليخضورية في  والتي تميزبشكل مستمر بفضل ظاهرة التركيب الضوئي  الحيويللبناء  الضروريةيستمد النبات المادة 
 .وجود الضوء

 :2التمرين 

 الجزء الأول

 نلاحظ ثأوساط مهواة ومختلفة في تركيبها الكيميائي، حينتائج زراعة الخميرة في ثلاث جدولا ل 1تمثل الوثيقة 

 تطور شبه منعدم لفطر الخميرة في غياب الغلوكوز والاملاح المعدنية. 1الوسط 

 تطور معتبر لفطر الخميرة في وجود كميات كبيرة من الغلوكوز. 2الوسط 

 نية.تطور شبه منعدم للخميرة في غياب الغلوكوز وتوفر الاملاح المعد 3الوسط 

 ملائم( 2الخميرة )الوسط  رالغلوكوز ضروري لنمو فط نستنتج أن توفر

 الفرضية

يتم هدمه كليا في وجود الاكسيجين  ثالغلوكوز، حيبتوفر كميات كبيرة من  2نمو المعتبر لفطر الخميرة في الوسط نفسر ال
، بالتالي قام فطر الخميرة كبيرة تستعملها الخميرة في التكاثر المعتبر والماء وطاقةوتحرير غاز ثاني أكسيد الكربون 

 بتحويل كلي للطاقة الكيميائية المخزنة في مادة الايض )الغلوكوز( الى طاقة قابلة للاستعمال. 
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 الجزء الثاني

في  2في عينة مأخوذة من وسط الزرع mg/l والغلوكوز بال O2، CO2تركيز كل من  أعمدة بيانية لقياس 2تمثل الوثيقة 
الى ان يكاد ينعدم عند  t1عند  mg/l 8 من حواليO2 نلاحظ تناقص تركيز غاز ال ، حيثt2 وt1زمنين مختلفين 

t2 نالغلوكوز م,تناقص l mg/50  عندt1  20الى mg/ l  بينما يزداد تركيزCO2  10ليصل الى mg/l  في الزمنt2. 

 الغلوكوز وغاز الاكسيجين.استهلاك التكاثر المعتبر لفطر الخميرة يعتمد على نستنتج 

نتائج تجربة باستور على خميرة الخبز حيث يلاحظ زيادة نشاط الخميرة بتزايد تركيز غاز الاكسيجين في  3تمثل الوثيقة 
 الطاقة القابلة للاستعمال.لتحرير كمية كبيرة من  التنفسقيام فطر الخميرة بعملية نستنتج  هوسط الزرع. ومن

غاز الاكسيجين وتطرح غاز في وسط هوائي في وجود )ومنه تنمو الخميرة بشكل كبير في وجود مادة الايض )الغلوكوز( 
 تستعملها للنمو.طاقة كبيرة  والماء محررةثاني أكسيد الكربون 

 الفرضية.مما يؤكد صحة 

 الجزء الثالث
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